

Экскурсионная программа на теплоходе Юрий Андропов по маршруту Санкт-Петербург - Валаам - Санкт-Петербург - Хийденсельга с 12.09.2025 по 13.09.2025

12.09, Пятница

Санкт-Петербург

Отправление: 19:00

14.09, Воскресенье **Валаам**

Прибытие: 08:00

Отправление: 20:00

ЭксCURSIONS:

1. Характеристики:

Пешеходная экскурсия.**ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ: 3,5 часа****ОБЪЕКТЫ ПОСЕЩЕНИЯ:***

Воскресенский, Гефсиманский и Коневский скиты;* «Валаамская Палестина»;* Большая Никоновская бухта.**Подробное описание:**«**Валаамская Палестина**»Маршрут экскурсии проходит по трем Валаамским скитам:

Воскресенскому, Гефсиманскому и Коневскому. Именно здесь вы сможете ощутить гармонию дикой, суровой северной природы и строгой подвижнической иноческой жизни. Воскресенский и Гефсиманский скиты с их своеобразным архитектурно-ландшафтным решением образуют знаменитую «Валаамскую Палестину», расположенную в западной части одноименного острова.**Тихие уголки Валаама**Далее вы увидите тихую Валаамскую обитель в районе удаленных внутренних Игumenских озер и Коневского скита. Именно здесь располагалась пустынь отшельника Дамаскина – будущего знаменитого Валаамского игумена. Особую умиротворяющую атмосферу создают всегда ровная водная гладь, отражающая густой хвойный лес, деревянные мосточки, густой, целительный, напоенный ароматом можжевельника воздух.Далее экскурсоводы расскажут поразительную историю самого последнего из скитов «Старого Валаама» – Смоленского, освящение которого состоялось летом 1917 г.

2. Характеристики:Пешеходная экскурсия, которая начинается от причала Большой Никоновской бухты на юго-западе Валаамского архипелага.

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ: 2-3 часа**ОБЪЕКТЫ ПОСЕЩЕНИЯ:*** Живописный залив Скалистый берег* «Никоновский форт»* Ладожское озеро**Скалистый берег** В ходе пешеходной экскурсии вы увидите живописный залив Скалистый берег. Профессиональные гиды расскажут о «Никоновском форте» – финском военном укреплении, построенном в годы советско-финской и Второй мировой войны. Кроме того, вы узнаете подробнее об уникальной природе Валаама, а также посмотрите самое крупное озеро Европы – Ладожское. 3. **Характеристики:**

Пешеходная экскурсия.Минимальная численность группы - 10 человек.Расстояние от теплохода до Центральной усадьбы – 7 км. Добраться можно как пешком, так и на трансфере.В круизы продолжительностью от 5 дней трансфер входит в стоимость. Если продолжительность круиза меньше 5 дней, предлагается пешеходная экскурсия в центральную усадьбу. По желанию туриста можно приобрести билет на трансфер за дополнительную оплату прямо на борту теплохода.**ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ: 3-4 часа****ОБЪЕКТЫ ПОСЕЩЕНИЯ:***

Центральная усадьба Спасо-Преображенского Валаамского мужского монастыря;* Гора Фавор;* Мраморная Знаменская часовня;* Святые врата обители, украшенные надвратной Петропавловской церковью;* Успенская трапезная церковь – старейшая из сохранившихся на острове;* Главный действующий храм монастыря – величественный Спасо-Преображенский собор.Подробное описание:**Мужская обитель**Ваше путешествие по центральной усадьбе Спасо-Преображенского Валаамского мужского монастыря начнется от причала Монастырской бухты. В ходе экскурсии вы услышите историю монастыря и увидите живописный узкий залив, уходящий вглубь острова.**Древние граничные**

ступениК подножию горы Фавор от пристани поднимается широкая гранитная лестница, построенная в середине XIX века. Здесь сохранились 62 подлинные гранитные ступени, скрепленные мощными коваными скобами.**Тропинка к красным скалам**На территории усадьбы разбит прекрасный монастырский сад, который чарует нежными оттенками как в пору цветения, так и тихой золотой осенью. Над садом, вдоль узорной чугунной решетки, идущей по краю скалы, проложена тропинка к высоким красным скалам. Именно отсюда иноки старого Валаама любовались на сумрачные, отражающие красноватые скалы, воды Монастырской бухты, встречая или провожая паломников.**Бывшие царские кельи Романовых**Далее вы отправитесь к мраморной Знаменской часовне и Святым вратам обители, украшенным надвратной Петропавловской церковью. К стенам церкви примыкали «Царские кельи» – покой, в которых останавливались члены семьи Романовых, посещая Валаам. Кроме того, вы увидите монастырское каре, архитектурный ансамбль которого формировался с конца XVIII до начала XX века:

церковь Петра и Павла

Успенскую трапезную церковь - старейшую из сохранившихся на острове

церковь иконы Божией Матери «Живоносный Источник»

церковь Валаамской иконы Божией Матери

келейные корпуса

хозяйственные постройки

Мощи святых Валаамских ЧудотворцевОсобое место в ходе экскурсии

уделяется посещению главного действующего храма монастыря – величественного Спасо-Преображенского собора. Здесь покоятся мощи святых основателей обители преподобных Сергия и Германа Валаамских Чудотворцев. Профессиональные экскурсоводы расскажут историю святых, а также покажут убранство Спасо-Преображенского собора. На Старом братском кладбище гости познакомятся с удивительными судьбами Валаамских подвижников былых времен.**Сувениры**

В иконных и сувенирных лавках монастыря можно купить иконы и свечи.4.

Характеристики: Трансфер в Монастырскую бухту – прекрасная альтернатива пешеходной прогулки от теплохода до Центральной усадьбы

ПРОДОЛЖЕЛЬНОСТЬ: 30 минут в каждую сторону **Важно.** На экскурсии рекомендуется

удобная обувь

средство защиты от насекомых

закрытая одежда

головной убор (в том числе платок для женщин)

солнцезащитные очки

питьевая вода

15.09, Понедельник **Санкт-Петербург** Прибытие: 08:00

13.09, Суббота

Хийденсельга

Прибытие: 09:00

Отправление: 20:00

Экскурсии:

1. От причала в поселке Хийденсельга вы отправитесь на комфортабельных автобусах в поселок Рускеала, где с XVIII в. действуют наиболее крупные и знаменитые мраморные ломки Карелии. Поселок Рускеала расположен в 30 км севернее г. Сортавала, в 20 км от государственной границы с Финляндией. В пути вы познакомитесь с историей этой живописной местности, освоенной еще во времена походов викингов.

Не доеzzая до горного парка Рускеала 5 км у вас будет остановка - здесь

находятся водопады, имеющие целых четыре названия. Вы сможете пройти по живописным подвесным мостикам, подышать чистым воздухом и полюбоваться водопадами Ахинкоски. Гид расскажет, что означает их название в переводе с финского и эпизоды какого знаменитого фильма снял здесь Станислав Ростоцкий, почему река, куда устремляются потоки воды, бурого цвета и как прозвали ее финны за дурной и непредсказуемый нрав. После остановки на водопадах Ахинкоски вы отправитесь в Горный парк Рускеала. В наши дни парк стал своего рода визитной карточкой Республики Карелия. По прибытии вы отправитесь на пешеходную экскурсию по парку, имеющему пока очень редкий для России статус – одновременно памятника природы и памятника индустриальной культуры. Вы сможете пройти маршрутом расширенной экскурсии «Дорогой горных мастеров», услышать историю местного горного дела и добычи мрамора, рассказалую нашими экскурсоводами, увидеть заброшенный мраморный завод и чудесный Итальянский карьер. А также посетить все самые живописные и прекрасно оборудованные смотровые площадки, полюбоваться грандиозным Мраморным каньоном с чистейшей изумрудной водой. Кроме того, экскурсоводы расскажут, какие знаменитые достопримечательности украшены рускеальским мрамором цвета белых ночей с зеленоватыми, похожими на северное сияние, всполохами. По окончании экскурсии в парке у вас будет свободное время, вы сможете отдохнуть, погулять, посетить локации, которые расположены на его территории. По окончании экскурсии вы вернетесь на причал в п. Хийденсельга на комфортабельных автобусах.